

Эссе

«Детство зависит от того, какой взрослый находится рядом с ребенком, кто вводит его в жизнь»

« От того, как прошло детство,
кто вел ребенка за руку в детские годы,
что вошло в его разум и сердце из окружающего мира –
от этого в решающей степени зависит,
каким человеком станет сегодняшний малыш»

В.А.Сухомлинский

«...В детстве я представляю сам себя ульем,
куда разные... люди сносили, как пчелы,
мед своих знаний и дум о жизни,
щедро обогащая душу мою, кто чем мог»

М.Горький

Я уверена, каждый родитель мечтает, чтобы его ребенок вырос умным, сильным, здоровым, счастливым человеком. Каждый родитель вносит свой вклад в воспитании ребенка, привитии ему культурных навыков, формировании мировоззрения. Вся жизнь ребенка, особенно его детство зависит от родителей. Каким станет маленький человек, когда вырастет – зависит от того, в каком окружении он находится, насколько хорошим примером для него станет близкий взрослый, насколько яркие, сильные впечатления будут сопровождать этого ребенка на протяжении его детства.

«Я в детстве был...», «Я помню, как...», «Мой друг детства...»... Подобные высказывания о детстве слышал и говорил каждый человек. Самые лучшие воспоминания мы храним из детских лет. Мы становимся словно теплее, когда вспоминаем себя малышами. Детство – самая счастливая пора!

Именно в детстве получает ребенок ценный дар – плоды наставничества, ценные советы, жизненный опыт, мудрые мысли, любовь семьи. Делится даром этим взрослый, помогая малышу шаг за шагом ступать в жизнь.

Дошкольное детство – как первая ступенька жизненной лестницы. Освещает этот жизненный путь ребенка тот взрослый-наставник, который находится рядом. И чем больше света и тепла получит дитя от него, тем ярче, насыщенной будет проживаться каждый период жизни.

Отправляя ребенка в детский сад, школу, родители мечтают, чтобы его встретили добрые, заботливые, хорошие люди. Много тревог и сомнений в душе любящего родителя в первые дни, ведь теперь большую часть времени малыш будет проводить с нами, педагогами. И от того, какой вклад мы внесем в формирование личности маленького человека, будет зависеть и его эмоциональное самочувствие, и отношения к окружающему, и осознание себя в социуме.

Я понимаю, что одной из главных задач, стоящих передо мной как педагогом, является не только обучение и воспитание, а направление развития – развития духовного, нравственного, телесного, личностного. Конечно, мое мастерство зависит и от моих личных качеств, и от профессиональных: это уважение, принятие, любовь к детям.

Работая с детьми, я стараюсь каждому ребенку помогать познавать мир и самого себя, оставляя свой вклад в развитие его личности. Моя деятельность направлена на решение многих волнующих вопросов: формирование социальных установок, привитие культурных навыков, развитие личностных качеств.

Я мечтаю, чтобы, вспоминая детство, мои воспитанники с теплом отзывались о том времени, которое мы проводили вместе. Для этого стараюсь поддерживать тесный эмоциональный контакт с каждым дошкольником, создаю благоприятную атмосферу, чтобы дети чувствовали себя нужными и защищенными.

Родителям хочу сказать: «Мы – вместе!» Педагог, конечно, не заменит семейного тепла, но сможет дать ребенку много. Мои пять правил-утверждений «Да!» гласят:

Да! Педагог – второй значимый взрослый для ребенка.

Работая с детьми, я наблюдаю, как десятки детских глаз жадно следят за мной, от них не ускользает ни одно мое движение, ни одно сказанное слово. У меня – опыт. У детей – огромный жизненный интерес. У меня – знания. У детей – желание узнать как можно больше.

Да! Своим примером являюсь образцом для подражания. Большая ответственность лежит на мне, как педагоге, какой след оставят мои мысли и поступки, какое влияние на ребенка они будут иметь.

Да! Я стараюсь работать так, что проживание периода детства, когда ребенок находится в детском саду, станет для него счастливым и оставит на всю жизнь радостные воспоминания.

Да! Стать другом – моя задача, другом надежным, веселым, ведущим за собой. Быть другом и помощником ребенку – это нелегко. Дети доверятся нам, только если мы будем с ними честны и искренни.

Да! Я уверена, что труд мой ценится родителями детей, с которыми я занимаюсь. Поэтому мы вместе будем делать все возможное, чтобы детство каждой крохи было замечательным!